KRONIKA MĚSTSKÉ ČÁSTI BRNO – ŘEČKOVICE A MOKRÁ HORA ZA ROK 2006

                                                       RNDr. Ivan Koláčný

Meteorologie a klima 

Rok 2006 byl z hlediska klimatu rokem průměrným, nejteplejším měsícem byl u nás červenec, kdy průměrná teplota činila 22,4 o C, což bylo o 4,3 oC nad dlouhodobým normálem, nejchladnější měsíc byl leden s průměrnou teplotou -6,1 oC  což bylo o 3,5 oC pod normálem. Nejteplejší den v roce byl 23. červenec, kdy teplota dosáhla 33,7 oC, nejchladnější den byl 21. leden, kdy teplota poklesla až na - 21,8 oC. 

Nejsušším měsícem roku bylo září, kdy spadlo jen 29% dlouhodobého normálu srážek, naopak nejdeštivější měsíc byl srpen, kdy spadlo celkem 239% obvyklého normálu. V srpnu byl i den, kdy spadlo nejvíce srážek za 24 hodin. Stalo se tak 7. 8. kdy spadlo za 24 hodin 51,0 mm deště.

Nejslunnějším měsícem roku byl červenec – tehdy svítilo slunce 333,2 hodiny, nejméně hodin slunečního svitu bylo zaznamenáno v prosinci – pouhých 34,6 hod za celý měsíc. 

První sníh napadl v severní části Brna v noci z 1. na 2. listopadu, celý den se teploty držely okolo bodu mrazu a občas se vyskytly sněhové přeháňky.

Události celoměstského významu 

Ocenění stavba roku 2006 města Brna získal pavilon Q Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity. 

Ve výši příspěvků do rozpočtu městských částí z prostředků města Brna jsou Řečkovice a Mokrá Hora na 8. místě částkou cca 35 milionů Kč.

V roce 2005 se v Brně narodilo 6873 dětí. V Brně vznikla pobočka Klokánku, zařízení Fondu ohrožených dětí. Jeho vedoucí je Mgr. Ditta Pokorná z Řečkovic.

V lednu 2007 byly předány již tradiční Ceny města Brna za rok 2006 za přínos v různých oblastech veřejného života a byli jmenováni Čestní občané Brna. Za rok 2006 převzali ocenění: prof. MUDr. V. Smrčka, CSc. (neurochirurg - přírodní vědy), prof. V. Věžník (dramatická tvorba),  Ing. T. Müllerová (mezinárodní spolupráce), Ing. arch. Z. Müller (architektura a urbanismus),  Z.  Kaprál (literární činnost), Z. Macháček (výtvarné umění), PhDr. K. Rechlík (sakrální užité umění) a Šárka Kašpárková (sport). Nově jmenovanými čestnými občany Brna in memoriam jsou: skautský činovník  JUDr. V. Fanderlík, arm. gen. V. Luža,  exilový básník I. Blatný a hudební skladatel J. Novák.

Na úrovni města a Masarykovy univerzity bylo rozhodnuto, že by v našem městě mělo vzniknout v areálu FN u sv. Anny Výzkumné a terapeutické kardiologické centrum, pobočka prestižní Mayo Clinic z Rochesteru, USA. Oponentem je pražský ministr zdravotnictví  D. Rath.

Brno získalo titul v soutěži evropských veletržních měst konané ve Francii - Středoevropské město budoucnosti. Tím předstihlo Vídeň, Budapešť, Bratislavu i Varšavu.

V dubnu zavítal do Brna velvyslanec Ruské federace A.L. Fedotov, aby jednal na Hospodářské komoře. Brno si v dubnu připomnělo i 100. výročí narození Kurta Gödela, Brňana, světově proslulého matematika a fyzika, který na Princetonské univerzitě spolupracoval s A. Einsteinem na projektu Manhattan (jaderný výzkum a vývoj atomové bomby). Na rodném domě na Pekařské 5 byla odhalena Gödelova pamětní deska.

V květnu byl po tříleté přestávce otevřen pro veřejnost Pavilón Antropos v Pisárkách. Město představilo veřejnosti hlukovou mapu z dopravy, která by do budoucna měla být základním dokumentem při debatách o rozvoji města.  Dne 18. května začalo v Králově Poli ražení tunelu pod ulicí Dobrovského směrem k Žabovřeskám, který by měl přispět k uzavření vnitřního dopravního okruhu v Brně. Jeho součástí má být i unikátní třípatrová mimoúrovňová křižovatka.

V červnu bylo v Brně podepsáno memorandum o spolupráci v železniční dopravě mezi Brnem a Vídní.. 

V září byla uvedena do provozu nová odbavovací hala terminálu civilního letiště v Tuřanech. Nová pobočka Židovského muzea Praha byla otevřena 20. září v Brně na tř. kpt. Jaroše 3. Dne 28. září převzal v Bruselu 1. nám. primátora Ing. J. Holík cenu Evropské komise Zlatá hvězda partnerství za spolupráci s britským Leedsem. 

Dne 17. října byl slavnostně odhalen malý bronzový památník 1., 2. a 3. národního odboje před budovou Krajského soudu na Rooseveltově ulici, 18. října byla dokončena rekonstrukce náměstí Svobody. V Králově Poli začala stavba nového kampusu VUT v prostorách bývalého kartuziánského kláštera a protilehlých částech Božetěchovy ul. Nejvyšší správní soud se přestěhoval do nově zrekonstruovaného Kellnerova paláce na Moravském náměstí.

V komunálních volbách byli čela Brna zvoleni jeho nově zvoleným zastupitelstvem Roman Onderka jako primátor, Oliver Pospíšil jako 1. náměstek primátora, dalším náměstkem byl zvolen Martin Ander (SZ), radními B. Javorová (KDU ČSL), L. Macek (ČSSD), J. Zlatuška (Brno 2006), J. Drápalová (SZ), J. Belcredi (Brno 2006), V. Žďárský (ČSSD) a D. Rychnovský (KDU ČSL).

Události v MČ Řečkovice a Mokrá Hora

Samospráva a státní správa

Leden

ZMČ v návrhu rozpočtu pro rok 2006 vyčlenilo pro podporu činnosti neziskových organizací v naší MČ částku 120.000 Kč, které budou přidělovány podle již schválené metodiky. Rada MČ schválila žádost o dotaci z Fondu bytové výstavby města Brna pro střešní nástavbu na obecním bytovém domě Žitná 11. Dále rada projednala předložený Bezpečnostní program prevence závažných havárií, jehož autorem je Pliva-Lachema. Tak by v případě havárie mohla být minimalizována zdravotní rizika obyvatel naší MČ.

Únor

Hned 1. února rozhodla rada o koupi daru do tomboly Společenského plesu, který jako hlavní pořadatel uspořádá MČ 18. února v sokolovně.

Pro přilákání podnikatelů do dosud nevyužívaných prostor v NS Vysočina vypsala radnice veřejné nabídkové řízení. Zájemci předloží radnici svoje nabídky v zapečetěných obálkách, radnice z nich vybere pro sebe tu nejvýhodnější. ÚMČ rovněž  zveřejnil záměr obsadit byt po neplatiči na Horáckém náměstí. Dluh i s poplatkem z prodlení za  byt 1+1 činí více než 1,3 milionů.

Pro účely placení daně z nemovitostí nacházejících se na území naší MČ byly zveřejněny průměrné základní ceny za 1 m2 zemědělských pozemků. Srovnáním s okolními MČ jsou Řečkovice s 6,90 Kč stejně drahé jako Královo Pole. Nejlevnější v okolí jsou pozemky na Mokré Hoře (4,07 Kč), nejdražší pak v Ivanovicích (9,15 Kč).

S blížícími se volbami do Parlamentu ČR začala redakční rada zpravodaje Řeč uveřejňovat volný seriál „Taková byla léta padesátá“. Smyslem bylo upozornit zvláště mladé čtenáře a voliče na nedávnou historii naší společnosti, kdy vše bylo podřízeno totalitní zvůli jediné politické strany - KSČ.

Březen

K blížícím se volbám do PS parlamentu ČR budou kandidujícím politickým stranám poskytnuty za úplatu prostory na stránkách Řeči, stejně tak budou zapůjčovány části areálu pivovaru pro předvolební shromáždění. Rozhodla o tom RMČ.

Dne 28. března uspořádal Výbor pro národnostní menšiny ZMČ veřejnou besedu s kastelánem hradu Pernštejna Mgr. J.Z. Škrabalem. Vstupní část téměř tříhodinového setkání byla věnována videoprezentaci hradu, jeho minulosti i současnosti, druhá část byla věnována diskusi. Beseda jíž se zúčastnilo na 50 občanů nejen z Řečkovic a Mokré Hory byla vysoce pozitivně hodnocena. Závěrem bylo rozhodnuto, že akce tohoto typu, kdy budou propagovány nejvýznamnější moravské památky, budou do dalších let důležitou součástí programu VNM.

Duben

Pro rok 2006 získala naše MČ díky brněnskému poslanci Parlamentu ČR za ČSSD Z. Koudelkovi dotaci ve výši 9 milionů na rekonstrukci školní jídelny na ZŠ Novoměstská. Je potěšitelné, že i pro naši MČ zbyla částka tolik potřebná pro provoz školy. Na své schůzi 12. dubna vyslovila RMČ souhlas s likvidací veřejných studní, až dosud udržovaných pro veřejnou potřebu ve staré části Řečkovic před domy Gromešova 8, Gromešova 20 a Kronova 47. Protože voda nebyla dlouhodobě pravidelně čerpána, došlo ke snížení její kvality natolik, že nemůže být dále jako pitná používána. Údržba studní je nerentabilní a s ohledem na bezporuchovou funkci veřejného vodovodu i zbytečná. 

Na jednání 27. dubna rozhodlo ZMČ zadat urbanistickou studii řešící oblast Zamilovaného hájku za základní podmínky nerozšiřovat plochy pro výstavbu, regulovat dopravu s ohledem na rekreační funkci lokality a účasti zástupců MČ při zpracování této studie. Dále ZMČ rozhodlo o existenci dvou míst pro volný pohyb psů – zatravněném pruhu okolo hradecké radiály při ulici Novoměstské a v budoucnu u domu Novoměstská 3 jako součást regenerace panelového sídliště. Místo pro venčení psů u hradecké radiály je nešťastně určeno, existuje reálné nebezpečí, že do nedaleké silnice s vysokou povolenou rychlostí dopravy mohou volně pobíhající psi vběhnout a způsobit vážnou dopravní nehodu.

ÚMČ zveřejnil záměr obsazení bytu po neplatiči na Sibiřské 64. Za byt 1+1 bude třeba zaplatit téměř 200.000. Úřad dále zveřejnil výzvu k výměně občanských průkazů, jejichž platnost brzy skončí. Jedná se o nové průkazy s platností pro celou EU, které si naši občané mohou nechat vystavit na naší radnici v Řečkovicích.

Květen

Od května zdobí stěny radnice výstavky kreseb a maleb dětí s názvem Řečkovice očima dětí. Nejlepší obrázky budou při skončení výstavky odměněny. 

Od 3 až do 28 tisíc korun činily příspěvky MČ na činnost zájmových a neziskových organizací u nás i v městě. Tradičně nejvíce peněz získal Sokol Řečkovice pod jehož hlavičkou působí i Řečkovická 13, dále Orel, SK Řečkovice, Junáci, PS VLast, DDM, Klub turistů a další, z celoměstsky působících  pak Nemocnice Milosrdných bratří, která je spádovou nemocnicí i pro naši MČ. 

Na doporučení Kulturní komise rozhodla rada MČ přijmout pro 2 nově vznikající ulice v prostoru současných polí mezi kasárnami na T. Novákové a ulicí Žilkovou názvy Jezerůvky pro ulici páteřní  procházející celým územím  až do katastru Ivanovic a název Leknínová pro boční ulici.

Červen

Po zkrachovalé společnosti Vavřinec s.r.o. získala rozhodnutím rady do pronájmu Vavřineckou restauraci a vinárnu u kostela společnost FaJ Group z Řečkovic. Doufejme, že tentokrát měla RMČ šťastnější ruku při výběru.

Protože na podzim proběhnou  v ČR komunální volby, schválilo ZMČ již nyní pro následující funkční období stejný počet členů ZMČ jako dosud, tj. 23 osob.

Území mezi areálem bývalé Synthesie Semtín a kasárnami se z rozhodnutí ZMČ stane územím s cílem vypracovat urbanistickou studii pro využití tohoto území.

Na svém posledním jednání schválila RMČ Prof. MUDr. J. Vaňka, CSc. předsedou hodového výboru Vavřineckých hodů 2006.  

Na 14. červen připravila radnice pro zdejší seniory  poznávací zájezd do východních Čech  Účastníci navštívili kromě dalších i zámek v Častolovicích a  zámek i hrad Potštejn.

Ve středu 14. června uspořádala naše radnice ve svém zasedací síni pásmo písniček, pohádek a kouzel s názvem Radnice dětem. Během odpoledne byly předány i ceny vítězům výtvarné soutěže dětí Řečkovice očima dětí. Oceněni byli Filip Müller, Tomáš Chajda, Martina Drdlová a Markéta Zaoralová. Už 17. června, tedy ještě 2 týdny před koncem školního roku uspořádala MČ spolu se Sokolem Řečkovice v areálu za radnicí dětský den Hurá na prázdniny. Vedle klasických atrakcí jako jsou skákací hrad nebo vystoupení taneční skupiny prezentovaly svoji činnost s dětmi naše ZŠ, Orli i Sokoli,  umělecká škola Universum, PS Vlast nebo Knihovna J. Mahena.. Pořadatelskou službu zajistila Severka z PS Vlast a Sokoli.

Červenec a srpen

O prázdninách zasedala jen RMČ, ostatní zastupitelé měli „volno“.  V tomto čase se rada pokusila zvrátit záměr ředitelství Silnic a dálnic ČR částečně uzavřít hradeckou radiálu z důvodů opravy povrchů. Při uzavřeném průjezdu středem Řečkovic v důsledku rekonstrukce kanalizace by to znamenalo v  době největšího cestovního ruchu nepředstavitelné problémy. Proto rada navrhla odložit opravy hradecké nejméně o rok.

ÚMČ zveřejnil výsledek veřejné sbírky na opravu sýpky v areálu pivovaru, která od 1.4. 2003 trvala do 14. 1. 2006. Výtěžek sbírky činil 78.711 Kč, jeho velkou část tvořilo dobrovolné vstupné z výstav výtvarného umění a veřejných koncertů předních hudebníků a hudebních těles.

Říjen

Poslední zasedání ZMČ se konalo den před novými komunálními volbami. Kromě hospodářských záležitostí odvolalo ZMČ na tomto zasedání redakční radu Řeči a vydáním povolebního čísla pověřilo stávajícího starostu a tajemnici ÚMČ. Zastupitelstvo též projednalo návrh na stanovení podmínek pro spalování suchých zahradních odpadů a došlo k závěru, že není třeba jakkoli tuto činnost omezovat nebo regulovat.

S přijetím Zákona o sociálních službách, který byl schválen PČR a jehož účinnost začíná  1. lednem 2007 přibyly našim pracovnicím na radnici nové úkoly, související s jednáním s nespokojenými občany, jichž se nový zákon týká. Je zajímavé, že většina potřebných  dosud ani nevěděla, že tyto dávky existují a mohou jim být poskytovány.

Letošní komunální volby, u nás pak do Zastupitelstva MČ a Zastupitelstva města Brna se uskutečnily ve dnech 20. a 21. října. Do našeho řečkovického a mokrohorského zastupitelstva tentokrát kandidovaly tyto politické strany a seskupení: ODS, Moravané, KDU-ČSL, Sdružení nestraníků, KSČM a ČSSD. Až na Moravany, kteří byli novým politickým subjektem vzniklých spojením dřívějších moravských stran a hnutí, nepřinesly místní volby nic nového.  Z voleb vzešlé ZMČ o 23 křeslech bylo obsazeno takto: ODS (10 míst – L. Filipi, I. Kubová, J. Jandl, S. Michalík, P. Žemlička, M. Malinová, F. Mašek,  R. Šída, V. Pelc a B. Částková), ČSSD (6 míst – O. Pospíšil, J. Vaněk, I. Mašek, M. Viskot, V. Hudec a M. Hudcová),  KDU-ČSL (4 místa – E. Faljkusová, M. Skutil, I. Koláčný a J. Holík), Sdružení nestraníků (1 místo - J. Růžička),  KSČM (2 místa – L. Býček a R. Malý).

Do ZmB kandidovalo 16 politických subjektů, o 55 zastupitelských křesel se utkaly tyto strany: Folklor a společnost, Moravané, Společně pro Brno, ČSSD, Strana demokratického socialismu, Strana rovnost šancí, Národní sjednocení, Koruna česká, ODS, ČSNS, KSČM, Strana zelených, KDU-ČSL, Brno 2006, Konzervativní strana a Nezávislí demokraté. Do ZmB se z naší MČ probojovali: Oliver Pospíšil, Jan Holík, Stanislav Michalík a  Ladislav Býček.V celoměstském měřítku vyhrála volby s velkou převahou  ODS (cca 35%), na druhém místě ČSSD s 22,2%,  třetí KDU-ČSL se 12,5%, seskupení Brno 2006 s téměř 10% na čtvrtém místě, Strana zelených získala něco přes 9% a do ZmB se dostali ještě KSČM s necelými 8,5% hlasů.
Listopad

Dne 6. listopadu 2006 se sešlo po komunálních volbách  na svém prvním zasedání ZMČ. Jeho úkolem byla volba starosty, místostarostů a zbývajících 4 členů rady. Povolební koalici vytvořili po předchozích složitých jednáních ODS s ČSSD. Odtud také vyplynulo obsazení nejvyšších samosprávných funkcí a míst v radě MČ. Starostou se stal opět PaedDr. L. Filipi (ODS), prvním (uvolněným) místostarostou Mgr. M. Viskot (ČSSD), druhým (neuvolněným) místostarostou  Mgr. J. Jandl (ODS) a členy rady MČ Iveta Kubová (ODS), Ing. František Mašek (ODS), Ing. Oliver Pospíšil (ČSSD) a Petr Žemlička (ODS). Zastupitelstvo zřídilo Výbor finanční jehož předsedou byl zvolen  Petr Žemlička, Výbor kontrolní s předsedou Ing. Ladislavem Býčkem (KSČM) a Výbor pro národnostní menšiny s předsedou RNDr. Ivanem Koláčným (KDU-ČSL).  ZMČ dále zvolilo Redakční radu zpravodaje Řeč, jejimž šéfredaktorem se stal Mgr. Jan Jandl a členy rady Ing. O. Pospíšil, Mgr. M. Viskot, I. Kubová a RNDr. I. Koláčný. Na tomtéž zasedání pověřilo ZMČ funkcí oddávajícího I. Kubovou, Ing. F. Maška, Ing. O. Pospíšila, P. Žemličku a Prof. MUDr. J. Vaňka, CSc.

První schůze rady MČ se uskutečnila 15. listopadu . Na ní kromě jiného zřídila RMČ komise: bytovou (předseda Doc. Ing. I.Mašek, CSc.), výstavby a dopravy (předseda Ing. S. Michalík), životního prostředí, bezpečnosti a veřejného pořádku  (předsedkyně I. Kubová), sociální a zdravotní  (předseda Prof. MUDr. J. Vaněk, CSc), mládeže a sportu (předseda Mgr. M. Viskot) a kultury a informací (předseda Dr. I. Koláčný). Rada též jmenovala s účinností od 1.12. 2006 Ing. Michaelu Kozohorskou vedoucí ekonomického odboru ÚMČ. O týden později na své druhé schůzi si radní mezi sebou rozdělili kompetence takto: starosta L. Filipi přebírá vedení ekonomického a bytového odboru a odd. životního prostředí, 1. místostarosta M. Viskot: odbor správy majetku a stavební úřad,  a 2. místostarosta J. Jandl: odbor. sociálních věcí, zdravotnictví a kultury.

Prosinec

Hned na své 3. schůzi projednávala RMČ návrh TEZ na rekonstrukci silnice mezi Mokrou Horou a Jehnicemi, spočívající v rozšíření vozovky o chodník a cyklistickou stezku. Podle názoru rady je toto rozšíření zbytečné a neúčelné, protože se týká jen malé části silnice jež nemá pokračování v úzké části vozovky ve staré zástavbě na ulicích  Tumaňanově a Gromešově.

Výstavba, doprava, podnikatelské aktivity

Leden

Co nám ještě na svém posledním zasedání v prosinci roku 2005 zastupitelstvo připravilo pro tento rok:  vyslovilo souhlas se změnou využití plochy při mimoúrovňové křižovatce Hradecká-Palackého tř. (část katastru Řečkovic při příjezdu od Králova Pole) pro obchod a služby, naopak neschválilo změnu využití plochy veřejné zeleně při ulici Kárníkově na plochu obchodu a služeb, schválilo změnu využití plochy při ul. Vl. Pittnerové z plochy ostatní zeleně na plochu komunikací a prostranství městského významu. Změnilo zemědělskou plochu pod Duhovými poli na plochu pro čisté bydlení a schválilo územně-plánovací podklad pro dostavbu při ulici Medlánecké a při ulici Žilkově.

Únor

Tak se nám zase jednou zadařilo. Tolik vychvalovaná společnost Vavřinec, s. s r.o., jíž byla před několika lety smluvně pronajata Vavřinecká vinárna, nám neplatila nájem. Již v únoru loňského roku byla smlouva radnicí vypovězena z uvedeného důvodu, společnost změnila majitele, který nám neplatil a opět jsme ostrouhali kolečka. Radnice vešla se nájemníky do soudního sporu, jednání díky pružnosti soudů dosud neproběhlo. Proto bylo rozhodnuto, aby nedošlo k dalším škodám pro MČ, restauraci U Vavřince uzavřít. 

Březen 

Naše MČ bude v následujících měsících i letech platit daň za řadu předchozích desetiletí, kdy se do zdejší infrastruktury prakticky neinvestovalo a opravovaly se jen nejnutnější havárie. Tak tomu bude letos na Palackého nám. A podobně tomu bude i na tzv. „Dolnici“ (staré Řečkovice), kde opravy sítí i vozovek jsou trvale odkládány. Snad se na ně v příštím roce dostane, letos městu chybějí peníze.

Květen

Květnem tohoto roku začala asi nejrozsáhlejší rekonstrukce veřejných prostranství, jakou Řečkovice  ve své centrální části kdy vůbec pamatují. Dochází k výměně kanalizace na Palackého náměstí a v přilehlých částech ulic Hapalovy, Veselky, Ovčírny a Vážného. Již v projektové části celé akce s ohledem na finanční náročnost (více než 60 milionů) bylo zřejmé, že rekonstrukce potrvá značně dlouho. Nyní vyplynulo, že až do července příštího roku. A to ještě jen tehdy, když nenastanou nepředvídatelné komplikace. Máme se tedy na co těšit. 

Radnice zveřejnila výzvu na pronájem restaurace a vinárny u Vavřince. Současně úřad zveřejnil i nabídku pronájmu plochy cca 500 m2 při spodní části ul. Novoměstské pro podnikatelské účely.

Červen

V souvislostí s rekonstrukcí kanalizace zahájenou koncem minulého měsíce došlo k výraznému omezení dopravy v horním úseku Hapalovy ul. Omezení se dotklo zejména individuální automobilové dopravy. Část prací se děje v hlubokých výkopech (6-7m), část raženými štolami. I tak je v místech kde práce probíhají velmi hlučno a prachu v ovzduší víc než je snesitelné. A to jsou teprve začátky.

Nástavba na panelovém domě Žitná 11 označovaná též jako regenerace domu zdárně probíhá. Jde v podstatě o vytvoření střešní nástavby, kde ve které ve dvou patrech vzniká  10 nových bytových jednotek z toho 4 jednopokojové, 4 dvoupokojové a 2 třípokojové. Byty v 5. patře mají lodžie, byty v 6. patře jen výklopná okna. Nejde tedy o byty luxusní a nadstandardní, spíše naopak. Měly by sloužit jako rozjezdové byty pro mladá manželství. A protože touto úpravou získal dům 2 patra navíce, byl vybaven i výtahem, což oceňují zejména starší obyvatelé nižších poschodí. Dům má novou kanalizační přípojku a opravou prošel celý jeho zevnějšek a společné prostory. Půdní nástavba současně vyřešila jeden z nejpalčivějších problémů všech domů s plochými střechami, totiž zatékání do nejvyšších pater. Na Žitné jsou ještě další domy v majetku města, vedlejší č. 9 a 7. Pokud všechno klapne jak má, potom se v příštích letech stejným způsobem budou opravovat i ony..

V červnu rovněž započaly práce na rozšíření parkovišť na některých ulicích v Řečkovicích. Stále narůstající počet aut vytváří problémy v tzv. klidové dopravě, při nedostatku parkovacích míst je ničena kromě chodníků i veřejná zeleň. Na Měřičkově, kde práce již začaly byly zúženy chodníky o necelý metr což umožní šikmé parkování.. Příští práce se týkají již Novoměstské, Boskovické, Žitné a  ulice M. Hübnerové.

V tomto měsíci byla i dokončena rekonstrukce dětského hřiště na Horáckém nám.  Má ohraničené pískoviště, a je vybavené skluzavkou a lanovou stěnou.

Červenec a srpen

Již tradičně jsou prázdninové měsíce využívány ke stavebním pracím a opravám na školách. Letos začala rekonstrukce školní kuchyně a jídelny v ZŠ na Novoměstské. Rekonstrukce mohla být zahájena díky mimořádné dotaci 9 milionů Kč, které získal poslanec PČR z Brna-Jundrova Zdeněk Koudelka. Práce v celém rozsahu však budou trvat déle než  prázdniny a mají pokračovat v menší intenzitě po celý další školní rok. 

Výstavby i dopravy se týká i slovní a myšlenková válka mezi brněnskou pobočkou  Ředitelství silnic a dálnic a naší MČ. Právě na dobu největšího omezení dopravy v centru Řečkovic naplánovalo ŘSD i částečnou uzávěrku hradecké radiály. Tlaku MČ nechtějí ustoupit a opravu odložit do doby opravy kanalizace v centru MČ, nevraživost se přenesla i na stránky denního tisku, rozhlasu a televize. Zase jsme se zviditelnili, tentokrát však v dobrém slova smyslu, protože nesmyslné rozhodnutí ŘSD by při neslo další problémy všem našim občanům. Opravy místních komunikací a s nimi spojená omezení byly naplánovány až do konce října.

Září

DIS – Dopravně-inženýrské stavby dodržely slovo a 4. září začaly autobusy MHD opět projíždět ulicí Vážného. Doprava je řízena semafory a tento stav by měl trvat až do konce října t.r. Poté již provoz nemá být omezen, stav vozovky však neslibuje již nyní nic příjemného. 

Dne 5. září zahájila v prostorách bývalé obřadní síně na Měřičkově provoz Veselá kavárna. Na rozdíl od mnoha zdejších zařízení restauračního typu je tato kavárna určena v prvé řadě maminkám s malými dětmi. Nabídka nápojů i jídel slibuje odpovídat  standardům, vybavena je však nábytkem i pro hraní dětí, v prostorách se nesmí kouřit. Do budoucna chtějí provozovatelky rozšířit činnost i o osvětu. Vzhledem k dlouhodobým problémům s hledáním vhodného nájemníka by mohla být Veselá kavárna ideálním a potřebným řešením. Přejeme hodně úspěchů.

Vavřinecká vinárna získala nového nájemce, skupinu F a J Group s. s r.o. Ta hodlá do interiérů a vybavení investovat slušně peněz, po zkušenostech s minulými nájemci je však vedení radnice oprávněně opatrné.

Potichu, aniž bychom si něčeho všimli, probíhá v těchto dnech náročná práce při zprůchodnění vodovodní sítě v dolní části Řečkovic v okolí ulice Jandáskovy. Práce na netradičním čištění zaneseného vodovodního řadu již probíhají od minulého roku.  Firma Wombat a IS Brno stávající potrubí vyčistila a poté impregnovala speciálními pryskyřicemi. Očista potrubí postupuje téměř nepozorovaně dál směrem k Soběšicím, Jehnicím a Ořešínu.

Říjen

Dodavatelská firma provádějící rekonstrukci kanalizace v centru Řečkovic oznámila, že dopravní omezení, související s její  činností na Palackého nám. Vážného a Hapalově ukončí k 15. prosinci, v případě nepředvídaných okolností do konce tohoto prosince. S pracemi znovu začne, dovolí-li jí to počasí, od poloviny ledna příštího roku.

Na rohu Banskobystrické a ul. J. Cimrmana bylo otevřeno nové kadeřnické a kosmetické středisko služeb.

Listopad

Od listopadu nabízí svoje služby i nově otevřené kadeřnické studio Subrína ve víceúčelovém objektu služeb u Billy na Baskobystrické ulici.

Aby nebylo toho rozkopaného v Řečkovicích málo, i na radnici došlo k havárii kanalizačního potrubí, které za dlouhá léta dosloužilo. Problémy, které se vlekly s jeho ucpáváním a vyplavováním přízemních chodeb bylo třeba rázně a definitivně vyřešit. Část prací byla poměrně brzy skončena, pokračování však budou práce mít i v roce 2007.

Prosinec

Ke konci roku se finišuje s velkou částí staveb a rekonstrukcí. Proto 7. prosince byla předána slavnostně do užívání rekonstruovaná školní jídelna na ZŠ Novoměstská. Stavba za 11,5 milionů přinese zvýšený hygienický standard a zvětší kapacitu kuchyně tak, že bude moci nabízet obědy i místním seniorům za velmi přijatelnou cenu. Slavnosti otevření kuchyně se zúčastnil starosta MČ Dr. L. Filipi a náměstek primátora Ing.. O. Pospíšil.

V tomto měsíci byla dokončena rekonstrukce dětských hřišť na Renčově ulici. Hřiště pro menší děti bylo zaploceno a vybaveno herními prvky, na druhém hřišti pro větší děti byly instalovány bezpečné části lanových drah a velká skluzavka. Hřiště i okolí byly vybaveny lavičkami a pergolou. V roce 2006 byla též provedena generální oprava malého betonového mostku přes Ponávku u bývalého Pařízkova mlýna.

Těsně před Vánocemi proběhla kolaudace nových bytů v nástavbě na obecním domě na Žitné 11. Deset nových bytů (nejmenší 1+KK – 31,6 m2 s nájemným 2302 Kč/měsíc, největší 3+KK 66,2 m2 za 4694 Kč/ měsíc) čeká na nové nájemníky. Dům je opatřen výtahem, což přispěje ke komfortu i ostatním nájemníkům domu. Výběr nájemníků nových bytů provede RMČ do konce března 2007.

Školství a zdravotnictví 
Leden

Naděje, o.s. provozující Domov pro přechodné pobyty a Denní stacionář na Hapalově ul. již od začátku roku organizoval pro své klienty i návštěvníky odpolední programy se cvičením a tréninkem paměti, ergoterapii, masáže, cvičení s jogou, pedikuru  a další užitečné a zajímavé akce se zaměřením na seniory.

Na konci ledna proběhly zápisy dětí do Mateřských škol. Rodiče si vyzvedli přihlášky, o umístění dětí bude rozhodnuto až v březnu.  

Únor

Na den sv. Valentýna připravili žáci 1. i 2. stupně ZŠ na Horáckém nám. akci Cestovní kalendář, ve které vytvářeli projekty činnosti v zahraničí po vzoru cestovních kanceláří. Tento nápad v žácích vyvolal zájem o cizí země, ale i povzbudil je k tvořivému myšlení. V únoru naopak na Novoměstské uspořádaly vychovatelky pro děti navštěvující školní družinu veselý maškarní karneval s tanci, písničkami a soutěžemi. 

Březen

Poněkud se zpožděním byly zveřejněny výsledky voleb do školních rad na našich základních školách. Jsou v nich zastoupeni rodiče, pedagogové i zástupci MČ. Pro ZŠ Novoměstská se stali členy Marie Řídká a Ing. Miroslav Rozbořil (za rodiče), Mgr. Pavla Vostřejžová a Jaromír Ševčík (pedag.sbor) a Mgr. Květuše Doležalová a Iveta Kubová (za MČ). Po dvou zástupcích za jednotlivé skupiny byli na ZŠ Horácké nám. zvoleni Ing. Hana Alterichterová a Mgr. Viktor Polanský, Mgr. Miloslav Tvrz a Mgr. Jarmila Lukášová a Mgr. Michaela Malinová a Oldřich Gardáš.

V březnu oslavila 30 let existence v Řečkovicích ZŠ na Horáckém nám. Za těch třicet let ve funkci ředitele školy vystřídali Stanislav Socha, Milan Merkl, Libuše Plchová, Marie Floriánová, Marie Školoudíková a Ivana Melichárková,  zástupci ředitele byli Marie Krásenská, Barbora Fojtíčková, Pavel Horák, Věra Soukupová a Helena Šimíčková. Za pedagogického působení Jana Macháta byly na škole položeny základy pro následné vytvoření sportovních tříd, které dodnes jsou chloubou školy.

Na ZŠ Novoměstská vzniklo poradenské pracoviště, které by mělo sloužit žákům i jejich rodičům při řešení problému spojených s přípravou na další budoucnost. V týmu poradců jsou psycholog, speciální pedagog, výchovný poradce, kariérový poradce a preventista. Na čele týmu jsou Mgr. Reiter a Mgr. Hadačová. 

Duben

Ve dnech 24.-27. dubna uspořádala Soukromá ZUŠ Universum na Kořenského ul. dny otevřených dveří s ukázkami výuky tanečního oddělení. 

Ve čtvrtek 20. dubna se uskutečnila v rámci Dne Země sportovně-přírodovědná akce pro děti na školním hřišti na Uprkově. Akci zorganizovali žáci V. tříd. 

Květen

Hned první den května byl významný pro MŠ na Tumaňanově ul. na Mokré Hoře. Oslavila totiž své 45. narozeniny. V roce 1961 byla za vydatné pomoci zdejších obyvatel v rámci Akce Z dokončena a dána do užívání. Ve funkci ředitelek se za ta léta vystřídaly Vlasta Šedivá, Marie Praxová, Jaroslava Vlčková,  Anna Kovaříková, Lenka Petrová, Monika Hofírková a Romana Kračmerová. MŠ na Tumaňanově má díky své šťastné dislokaci a takřka rodinnému prostředí velmi dobrou pověst.

Při příležitosti 30. výročí otevření ZŠ Horácké nám. uspořádala škola v Sokolovně na Vážného ul. Školní akademii.

Ke dni matek uspořádala MŠ na Kárníkově ul. 16. května besídku pro rodiče i prarodiče žáků navštěvujících tuto školku. 

Červen

Domov pro seniory Naděje na Hapalově ul. uspořádal pro veřejnost 22. června Svatojánské posezení s cimbálovou muzikou Sylván s tancem a opékáním špekáčků.
Na konci školního roku odešla do důchodu paní J. Vojtová, která až dosud vedla školní jídelnu na ZŠ Horácké nám. Svoji funkci zastávala 30 let ke spokojenosti strávníků – dětí i učitelů. Vedle vedení školy ji poděkovala i naše radnice.

Září

Na pátek 22. září připravilo EkoCentrum Brno na Stezce zdraví mezi Mokrou Horou a Lelekovicemi společenskou akci „Hrajeme si celá rodina“. Námětem byly poznávací soutěže, pohybové hry a pod. 

Říjen

Od konce října zavedla řečkovická pobočka Naděje na Hapalově v rámci denního stacionáře pro fyzicky schopné a pohyblivé klienty vedle stravování i řadu kulturních a společenských aktivit, včetně výletů do okolí. Jako novou službu zavedla Naděje odvoz a dovoz z klientova bydliště do stacionáře a zpět.

Listopad

25 let provozu a služeb dětem si připomněla ZŠ na Novoměstské ul. Při této příležitosti uspořádala škola  21. listopadu odpoledne Školní akademii v prostorách medlánecké Sýpky. Při příležitosti výročí připravila škola pro zájemce na den 26. listopadu Den otevřených dveří.

Prosinec

Domov seniorů Naděje na Haplově připravil pro své klienty na 15. prosince Vánoční koncert ZuŠ V. Kaprálové z Králova Pole, o den později pak představení Živý betlém a na 21. prosince zajistilo vedení Naděje ekumenickou bohoslužbu následovanou posezením s cimbálovkou Sylván.

Od založení brněnské Mateřské a Základní školy pro tělesně postižené na Kociánce v Král. Poli letos uplynulo 85 let. A protože má Kociánka svoje odloučené zařízení i u nás – domov Teraza - připravily pracovnice tohoto zařízení na 1. prosince od rána až do odpoledne pro zájemce volný vstup do prostor na ulici Terezy Novákové.

Veřejný pořádek a životní prostředí

Leden

Na přelomu roku byly dokončeny rekonstrukce tří dětských hřišť: na Horáckém náměstí, kde za téměř 1,4 milionů byly vybudovány dráhy pro koloběžkáře a kolečkové brusle,  lanová pyramida, kolotoč, houpačka, skluzavka a hrazdy pro ty větší, pro menší malé pískoviště, kluzačky, houpačky a houpadla. Na Mokré Hoře bylo dáno do užívání hřiště vedle kurtů. Je zaplocené, obsahuje lanové dráhy, pružinové houpadlo a pískoviště.. Jeho oprava si vyžádala přes 600.000 Kč. Třetí z hřišť na Novém náměstí bylo obehnáno z části kůlovou palisádou a ukrývá pískoviště, houpačky, labyrint, lezeckou stěnu a skluzavku. Zde náklady přesáhly 800.000 Kč. Teď jen hřiště udržovat, aby zařízení dlouho vydržela. 

Duben

Téměř každý rok uspořádá některá z dětských organizací spolu s komisí životního prostředí dobrovolnou brigádu na úklid některé zanedbané či zaneřáděné části naší MČ. Letos to byla PS Severka a Mustangové, kteří se zaměřili na úklid nepořádků a černých skládek v Zamilovaném hájku. Většina vyhozených předmětů pochází od zdejších zahrádkářů a majitelů chatek, jimž je zatěžko odvézt trosky nepotřebných věcí do sběrného dvora. 

Květen

Dne 24. května proběhl jako v předchozích letech bezplatný svoz nebezpečného odpadu. Na obvyklých 8 místech předávali občané nepotřebné a zbytkové látky pro jejich profesionální likvidaci.

Na čtvrtek 25. května připravilo Ekocentrum Brno akci pro zdraví „kolečka na stezce zdraví“ u prvního zastavení stezky na Mokré Hoře u tenisových kurtů.

Červenec a srpen

V noci  16. července, vlastně krátce po 22. hodině došlo díky nepozornosti pracovníka Lachemy ke spuštění havarijního poplachu vyhlašovaného sirénou. Za omyl pracovníka se vedení firmy všem občanům omluvilo.

Dne 17. července krátce po poledni vypukl požár v budově márnice na řečkovickém hřbitově. Oheň zničil zejména střechu, nikdo naštěstí nebyl zraněn.

Listopad

Na dobu mezi 21. a 24. listopadem vyhlásila Pliva-Lachema provedení cvičného poplachu za použití sirén. Doufejme, že se bude nyní a vždy v budoucnu jednat jen o cvičení.

Dne 22. listopadu proběhl v tomto roce druhý a poslední bezplatný svoz nebezpečných složek komunálního odpadu. Přebírka proběhla jako v předešlém případě na 8 místech Řečkovic a Mokré Hory. Letos, na rozdíl od předchozích let byly svozy zorganizovány jen dvakrát.

Kultura a sport

Leden

EkoCentrum Brno vydalo v prvních dnech roku 2006 nového Průvodce Stezkou zdraví. Je to velkoformátový poutač s minimem textu a maximem obrazové části včetně prostorového modelu krajiny kolem Podávky od Brna po Lelekovice. Jeho autorem je Ing. Arch. J. Podešva.

Dne 28. ledna se uskutečnil na ZŠ Novoměstská již 18. ročník turnaje ve vybíjené.

Únor

V únoru oslavila Knihovna Jiřího Mahena v Brně 85 let své existence. Na tento měsíc uspořádali její pracovníci řadu zajímavých akcí pro širokou veřejnost.

Pro únorové turistické nedočkavce připravil odbor Klubu českých turistů Moravské Slavie Řečkovice spolu s 10. střediskem Mafeking a 16. střediskem Duha Junáka ve dnech 17. – 19. února již 4. ročník mezinárodního dálkového pochodu Černohorské šlápoty. Tratě pro pěší dlouhé od 6 do 50 km a pro cyklisty od 22 do 91 km vycházely z řečkovického pivovaru a tamtéž též končily. Pro milovníky stokilometrových výšlapů byla nachystána i trasa v této délce. Jako dříve i nyní stojí za celou akcí osobnost Ing. J. Černého, dlouholetého zasloužilého skauta a turisty.

Dne 4.února uspořádal Fotbalový oddíl  SK Řečkovice halový turnaj Primavera Cup, jehož se zúčastnilo vedle domácích dalších 5 družstev žáků. Zvítězili borci Řečkovic před Rousínovem a Tišnovem, na dalších místech se umístily oddíly Okříšek, Šlapanic a Hustopečí.

Březen

Od 8. března byla v přízemních chodbách radnice instalována výstava fotografií s romskou tématikou „Predal savore“. Autorkou fotografií pořízených v pavlačových domech na Starém Brně byla Bc. Lucie Lukeszová.

V průběhu března zorganizovala řečkovická pobočka KJM dva Dny otevřených dveří s programem Internet pro seniory  a Internet pro maminky na mateřské dovolené.

Dne 19. března byl uspořádán všemi sportovními organizacemi MČ žákovský turnaj v malé kopané. Na hřišti Orla Řečkovice  s umělým povrchem si nejvyšší umístění vydobyli Družstvo A ZŠ Horácké nám., druzí skončili Orli, třetí SK Řečkovice, za nimi ZŠ Novoměstská a poslední byli žáci B družstva ZŠ Horácké nám. 

Na poslední březnový den vyšlo tentokrát vyhlášení Sportovce roku. Akce proběhla na sokolovně, mezi oceněnými byli L. Plavec a T. Orel z Oddílu národní házené spolu s trenérem M. Klepáčkem,  za zápasníků TAK Hellas  K. Pavlíčková, L. Manukjan, L. Martináková a trenér M. Velecký.  Z Orla Řečkovice byl odměněn  trenér fotbalu T. Pivoňka, z SK Řečkovice M. Jelínek, M. Valian a trenér Z. Král a činovník M. Rotrekl. Z krasojezdců Sokola byli oceněni J. Mašek a M. Šiler, z tanečníků D. Hudec a A. Kocmanová, cvičitelka J. Kalovská a činovnice M. Kudličková. Ze ZŠ na Horáckém nám. tenista E. Řehola a jachtař V. Teplý, z Gymnázia plavkyně P. Hrabinová a triatlonista P. Stehlík.

Duben

Po dlouhé odmlce byla v dubnu opět uspořádána od 21. dubna  v Galerii na radnici výstava obrazů a keramiky brněnské umělkyně Dr. Heleny Štefanové.

Dne 24. dubna v podvečerních hodinách uspořádala MČ spolu s agenturou Communio pro Arte další koncert z volného cyklu Hudba a řeč. Tentokrát se publiku představili dva přední brněnští koncertní umělci – kytarový virtuóz Vladislav Bláha a akordeonista Jaromír Zámečník. Koncert moderoval Jiří Mottl.

Květen

Na 1. května večer připravila MČ slavnostní koncert do kostela sv. Vavřince. Na programu koncertu byly skladby pro zpěv, varhany, flétnu a housle od J.S. Bacha, W.A. Mozarta, L. Cherubiniho, A. Dvořáka a dalších.

O víkendu 6. a 7. května  se v Lipníku nad Bečvou konalo Mistrovství republiky ve florbalu. Tým mladších žáků Buldoků Brno, mající své hnízdo v ZŠ na Novoměstské, získali ve své kategorii mistrovský titul.

Klub českých turistů uspořádal již tradiční jarní pochod Lesnickým Slavínem. Ve dnech 5., 6., 7. a 8. května byly odstartovány pochody na tratích 5 – 103 km, přibližně stejně dlouhé tratě byly vytyčeny i pro cykloturisty. Všechny vedly na sever od Řečkovic do Moravského krasu. Organizátorem byl opět neúnavný Ing. Černý z Řečkovic.

Od 22. května zdobí chodby naší radnice obrázky dětí ze zdejších mateřských škol, které namalovaly obrázky  na téma Bydlím v Řečkovicích a na Mokré Hoře.

Na konci května se konalo v Litomyšli Mistrovství Evropy  v sálové cyklistice. V juniorské krasojízdě dvojic získali bronzovou medaili řečkovičtí Jakub Mašek a Martin Šiler, v jednotlivcích M. Šiler obsadil 4. místo.

Červen

Do Řečkovic zavítalo od 4. do 6. června  41skotských gymnastů převážně dětí z 5 skotských měst, jimž vedení Sokola poskytlo na uvedené dny sokolovnu. Jako správní Skoti přijeli i s dudákem, který na svůj nástroj zahrál i českou hymnu.

Dne 11. června proběhl na stadionu Sokola Brno I Oblastní sokolský slet, nad kterým převzali záštitu brněnský primátor a krajský hejtman. Na tomto sletu vystoupila i početná skupina řečkovických Sokolů. Do přípravy se intenzivně zapojili i trenéři, zejména J. Bartoněk, H. Podhorská, Z. Zahrádková a další.

Mladší žáci baseballového klubu Draci Brno vyhráli již počtvrté titul mistra ČR. Mistrovství se konalo 23. června v Šumperku a naši žáci porazili ve finále vysoko Kotlářku Praha 12:6.

Titul mistryně ČR v krasojízdě na kole získala 12letá žákyně z Řečkovic Nikola Lebánková, na druhých místech skončili Nicole Frýbortová a Tomáš Rozbořil. Všichni jmenovaní startovali v dresech Sportovního klubu Policie Brno..

Dne 18 června se konalo první Mistrovství Brna v pentaque. Řečkovický tým získal mezi 13 družstvy ostatních MČ osmé místo. Pétanque je hrou, která se k nám dostala z Francie, kde má největší a nejstarší zázemí. U nás získává stále více příznivců, zejména díky svému spíš společenskému než sportovnímu charakteru. Letos v září se bude konat v Brně již 3.ročník mezinárodního turnaje O pohár města Brna.

Červenec a srpen

V noci z 8. na 9, srpna bylo vyloupeno Sportovní centrum zápasníků TAK Hellas. Finanční i materiální škoda byla značná, vedení klubu vypsalo odměnu 20.000 Kč za stopu vedoucí k dopadení pachatelů. 
Jako každý rok i letos se staly hlavní prázdninovou atrakcí Vavřinecké hody. Tentokrát se konaly ve dnech 11. – 13. srpna a jejich pořad byl prakticky totožný jako v předcházejících letech. I letos proběhlo v pátek hodové zvaní, v sobotu se stavěla májka,  hlavním protagonistou celých hodů byla Řečkovická 13, k tanci i zpěvu vyhrávala Zdounečanka, v sobotu večer skupina Vikýř. Jestli ve všech předchozích ročnících Vavřineckých hodů přálo organizátorům, vystupujícím i návštěvníkům počasí, potom byl tento ročník výjimečný. Lít jako z konve začalo už během sobotního průvodu Řečkovicemi a nepřestalo až do večera. Nad parketem bylo sice díky obětavosti stárků a pořadatelů vztyčeno improvizované zastřešení pomocí plachet, nic to však nezměnilo na tom, že sobotní účast na hodech byla minimální. Zůstali jen nejvytrvalejší, kterým ani déšť v pozdních hodinách nevadil. Nejslavnostnější částí hodů byla jako vždy v posledních letech krojovaná nedělní mše sv., tentokrát se díky deštivému počasí musela konat v kostele. Bylo jasné, že jednou to muselo přijít. Pro organizátory snad byla letošní „mokrá varianta hodů“ inspirací pro budoucí zpřístupnění budovy bývalé sladovny resp. sýpky. Pro děti byly připraveny houpačky, kolotoče a další atrakce. 

 Září

Od 15. září vystavoval své obrazy v Galerii na radnici pan Stanislav Bělík z Doubravníka. Tentokrát byla tématem jeho výstavy nejpůvabnější moravská řeka Svratka a památná místa na jejich březích. Na vernisáž se sjela spousta hostů z Nedvědicka, pro které je St. Bělík snad nejpopulárnějším žijícím malířem kraje pod Pernštejnem.

Na 25. 
září připravily pracovnice Knihovny J. Mahena slavnostní otevření nových prostor v nákupním středisku Vysočina. Řečkovická pobočka dnes disponuje 17.000 knihami a odebírá průběžně 12 periodik.

Na Mistrovství ČR v krasojízdě na kole získala již třetí titul Mistryně ČR Martina Štěpánková, jezdící v barvách Sokola Řečkovice. Jakub Mašek a Martin Šiler si z mistrovství odvezli stříbro. 

Říjen

Ještě před volbami se uskutečnila na radnic poslední výstava obrazů organizovaná Komisí kultury a informací. Jejím protagonistou se stal Josef Hrubeš - malíř, který se představil naší veřejnosti před pěti léty. I tentokrát předvedl nádhernou kolekci olejů a akvarelů s náměty ze starého židovského města v Třebíči.  Autor propagující svou tvorbou třebíčskou památku UNESCO  sklidil svými obrazy zasloužený úspěch. 

Listopad

S listopadem  začala přestávka mezi podzimním a jarním kolem i pro hráče a dorost 1. ligy Národní házené, se sídlem při ZŠ na Novoměstské ul. Nastalo období zimní přípravy s cíle získat mistrovský titul ČR. Mládež a dorost 1.NH Brno tvoří převážně žáci obou řečkovických ZŠ. Od roku 2003, kdy házenkáři do Řečkovic přišli se stačily žákovské a dorostenecké oddíly vypracovat ve svých soutěžích na 3. místo (mladší žáci) a 4. místo (starší žáci). Jsou velkou nadějí klubu Národní házené pro další léta v 1. lize. Se školou kde působí jednají o zřízení sportovní třídy se zaměřením na tento sport. Vedení školy sportovcům vychází všestranně vstříc.

Na samém konci měsíce uspořádalo o.s. Verbum et Musica  při farnosti CČH v Řečkovicích 28. listopadu ve svém Sboru Páně vystoupení známé dvojice umělců Alfréda Strejčka a kytaristy Štěpána Raka s pořadem Vivat Comenius. Do posledního místa vyprodaný sál s nadšením přivítal toto více než hodinové představení o Komenského díle Všeobecná rozprava o nápravě věcí lidských. Představení patřilo k vrcholům letošní kulturní sezóny u nás. Dík patřil účinkujícím i organizátorům.

Prosinec

První prosincový den padl na pátek a tak se i tento den konala vernisáž poslední výstavy obrazů v roce 2006 na radnici. Z Vysočiny se přijel připomenout její „mág“ Rudolf Němec z Nového Jimramova, který právě 1. prosince oslavil své 70. narozeniny. Vernisáž se vyvedla mimořádně – mezi hosty, které si pozval Mistr byl i Jiří Pecha z Divadla Bolka Polívky a Hynek Jurman, známý publicista a autor řady knih věnovaných Vysočině. Spolu s obrazy Rudy Němce vystavila svoje dámské oděvní návrhy a realizace jeho dcera, přítomen byl spolu s manželkou umělce i jeho obrovský pes Gram - dánská doga, do Řečkovic přijeli i Němcovi četní příznivci z blízkého a dalekého okolí. 

Jedva skončila výstava obrazů  R. Němce, zabrali výstavní síň na radnici žáci z pořádající ZŠ na Novoměstské i z dalších brněnských škol , kteří se přišli pochlubit vlastnoručně vyrobenými betlémy. Zdařilou soutěž organizovaly vychovatelky z naší ZŠ pod vedením vedoucí P. Dubanské.

Na 21. prosince připravilo o.s. Verbum et Musica další skvělou kulturní akci – Předvánoční koncert dnes již sólisty ND v Praze Zdeňka Plecha a jeho přátel. Koncert se nesl v uvolněném duchu daném výběrem skladeb od muzikálů až po vánoční pastorely.  Zdeněk Plech, rodák z Králova Pole udržuje svůj pěkný vztah k Řečkovicím díky své příslušnosti k CČH a příbuzenskému vztaku s bývalým předsedou rady starších Ing. J. Vránou. Mezi vystupujícími spolu se Z. Plechem bylki Martin Křížek, Magda Vítková a Jan Král. Z. Plech je nositelem Ceny za nejlepší operní výkon v roce 2005.

Politické strany, spolky a zájmové organizace, společenská kronika

Leden
Klub za školou při PS Vlast na Horáckém nám. uspořádal 11.1. a 30. 1. pro dětskou veřejnost přehlídku stolních deskových her

Ani letos neopomněli místní Lidovci uspořádat pro své příznivce a členy setkání u mladého vína. Iniciátory setkání, které se uskutečnilo v sále pivovaru 7. ledna v odpoledních hodinách byli bratři Hrabětovi, sami výteční vinaři, kteří pro toto setkání  kromě vlastního zajistili i vzorky 17 vín dalších 8 členů podnikatelského sdružení Donnus eventus z Hrušek u Břeclavi. Mezi hosty setkání byli již tradičně ministr dopravy Milan Šimonovský, senátor Rostislav Slavotínek,  pozvání přijal i čerstvý šedesátník Jan Bartoněk.

Leden 2007 byl snad nejbohatším rokem na plesy za všechny uplynulé roky. 14. ledna se uskutečnil ples Farní, 21. ledna ples TJ Sokol, následující den Dětský karneval, 27. ledna  Zápasnický ples a 28. ledna Podnikatelský ples. Všechny vyjmenované akce se uskutečnily v sokolovně na Vážného ulici.

V lednu uspořádali senioři z Mokré Hory přednášky : L.Sochorec – Jordánsko, J. Vlasák – Kolem Egejského moře. Senioři ve svém klubu na Kořenského  ulici měli v lednu své přednášky s besedami autorů J. Procházky – Maloasijské Turecko, L. Bělousové – Jak si udržet zdraví při chřipkové epidemii, J. Franců – Národní parky Ameriky I. část a H. Druckmüllerové –  hory Albánie.

V lednu se dožili významného věku tito naši spoluobčané: pan Vladimír Peroutka, paní Věra Karfíková a paní Růžena Hloušková (92 let) a paní Božena Effenbergerová 91 let.

Únor

Únorem počínaje začala každoměsíčně pořádat Charita Brno sbírku oděvů, prádla, domácích potřeb, zdravotnických potřeb i potřeb pro zájmovou činnost, ale i trvanlivých potravin. Materiál je určen pro potřebné v chudých a rozvojových zemích celého světa. Sbírka je opět organizována v prostorách 5. nástupiště Hlavního nádraží v Brně.

Senioři na Kořenského ulici si uspořádali přednášky R. Gryce o Španělsku, Z. Druckmüllerové o horách Patagonie a  H. Druckmüllerové nejen o  horách Albanie.

Klub seniorů na Mokré Hoře  připravil vystoupení L. Bucherové o Egyptě a J.Bělockého o Kašmíru.

Klub za školou při PS Vlast na Horáckém nám. uspořádal 22. února kurs pletení přívěsků a náramků.

V únoru oslavili významná životní jubilea paní Miroslava Záleská (94 let) a pan Jiří Kreuter (93 let).

Březen

Klub seniorů na Kořenského  přednášku J. Vlasáka na téma těžký svéráz Indie, J. Franců o národních parcích Ameriky, A. Madera o antických památkách na Sicílii, Z. Druckmüllerové o horách Patagonie 2. díl a přednášku  A. Žákovské o Brazílii

Na Mokré Hoře si vyslechli senioři přednášky M. Jána – Mexiko – země opeřeného hada a A. Žákovské– Bojíte se klíšťat?

V březnu oslavili 90. a vyšší narozeniny tito naši spoluobčané: Josef Bartl (94 let), Jiřina Langpaulová (92 let), Josef Walter 91 let a Bohumil Vilman a Marie Ondříková (90 let).

Duben

Klub za školou při PS Vlast na Horáckém náměstí uspořádal v úterý 11. dubna pro děti Velikonoční rukodělky.

Seniorklub na Kořenského ul. uspořádal  v dubnu 3 přednášky – o Špicberkách hovořila Z. Druckmüllerová, o cestě na Kavkaz J. Vlasák a o Japonsku P. Ošmera. Tou dobou na Mokré Hoře vyprávěl T. Rusek o své cyklistické a běžecké cestě do Himalaje a Indie a J. Procházka hovořil o maloasijské části Turecka.

V sobotu 22. dubna uspořádal 10. PTO Severka v Zamilovaném hájku již 16. ročník Setonova závodu tříčlenných hlídek. Soutěžilo se v tábornických disciplínách, přihlášeno byla na 300 závodníků . Na týž den uspořádal DDM a depozitář Technického muzea v Brně-Řečkovicích den otevřených dveří. Obě akce se konaly v areálu bývalých kasáren Na špici. 

DDM na sobotu 29. dubna připravil ve svém novém působišti tradiční pálení čarodějnic.

V dubnu oslavili významná životní jubilea tito naši spoluobčané: paní Marie  Sehnalová (96 let), pan Jaroslav Mikeš (94 let), paní Marie Zídková (94 let), pan Miloslav Kos, pan Eugen Mohrbacher a paní Marie Ševčíková (93 let), paní  Františka Keclíková a Marie Janková (91 let) a pan Ferdinand Hotový (90 let).

Květen

Na Mistrovství ČR v české polce konaném v České Lípě obsadil pár Jana Tušerová a Libor Fuchs v silné konkurenci 40 tanečních párů nádherné 5. místo.

V sobotu 13. května uspořádal pro zájemce DDM Potoulání s českým Honzou. Podmínkou účasti byla hůlka s uzlíčkem na buchty. Trasa vedla od kasáren přes Medlánky do Ivanovic. 

V květnu se uskutečnily pro seniory na Kořenského přednášky s besedami: R. Gryce o putování po Itálii, A. Madera  o Skandinávii, Z. Druckmüllerové – pokračování o Špicberkách a P. Sedláka o secessi. Na Mokré Hoře byly uspořádány přednášky R. Gryce o Španělsku a J. Druckmüllera o pozorování zatmění slunce v Tichomoří.

V květnu se dožili významných jubilejí tito naši spoluobčané: paní Květoslava Coufalová, Bohumír Fiala a Vilemína Komárková 96 let,  paní Františka Motalová a Marie Slimáčková 95 let,  94 let paní Anna Fialová,  93 let pan Vilém Váňa a rovných 90 let pan Jan Dvořák.

Červen

V červnu v klubu na Kořenského ul. proběhly besedy pro seniory s J. Druckmülllerem o záhadách Slunce, s T. Ruskem a o putování cestou necestou a J. Procházky o Pobaltských republikách. Mokrohorští senioři pak vyslechli přednášku M. Bělockého o Ladakhu , knížectví v Malém Tibetu.

.
V červnu oslavili svoje významné narozeniny tito naši spoluobčané: paní Růžena  Procházková  a Antonie Přikrylová 95 let, paní Anna Sviráková 94 let,  paní Anna Zachodilová  93 let, pan Karel Spazier a paní Božena Gabrhelová 92 let a pan Antonín Pražák 91 let.

Červenec a srpen

Mustangové i Severka, dva oddíly PS Vlast získali po odchodu Knihovny J. Mahena z objektu kotelny na Horáckém náměstí další prostory pro rozšíření svých aktivit pro děti a mládež.

V těchto měsících oslavily 90 a více let tyto naše spoluobčanky: paní Hilda Misurová 96 let, paní Františka Sedláková 95 let a paní Marie Samsourová 90 let.

Září

Předvolební kampaň odstartovali na stránkách Řeči první dvě politické strany KDU-ČSL , kteří na besedu s Barborou Javorovou pozvali voliče již v předstihu, stejně jako ČSSD, kteří s fotografií Olivera Pospíšila zvali na návštěvu svých webových stránek.

Na září připravily seniorské kluby v Řečkovicích  přednášky M. Druckmüllera o Slunci a Z. Ošmery o Mexiku, na Mokré Hoře v září přednášela L. Bucherová o svých cestách po Austrálii.

Zahrádkáři z Hortusu uspořádali pro svoje členy na konec září zajímavý zájezd na tématickou výstavu Plody podzimu na hradě Pernštejně spojenou s návštěvou Černvíru, Doubravníka a Porty coeli v Předkláštěří.

V září oslavili svá významná životní jubilea: pan Václav Němčanovský (95 let), pan Rudolf Kubísek (91 let)  a paní Marie Němečková a Marie Pokorová  (90 let).

Říjen

V říjnu se sešli senioři na Kořenského celkem čtyřikrát: na začátek vyslechli přednášku L. Bělousové o způsobech pěstování svěží mysli a paměti ve stáří,  vyprávění J. Vlasáka o Norsku, M. Jány o Maroku a H. Druckmüllerové o pozorování zatmění Slunce v Turecku. Na Mokré Hoře tou dobou besedovala A. Žákovská o dobrodružném putování horami Nové Guineie a M. Bělocký sděloval své dojmy ze severní Indie.

Dne 10. října se dožil v dušení i tělesné svěžesti 85 let známý fotoreportér a přispěvatel do Řeči pan Oldřich Kotouček z Řečkovic.

V říjnu oslavili významná životní jubilea tito naši spoluobčané: paní Marie Sekalová (98 let),  MUDr. Rudolf Albrecht a paní Kateřina Trčková (95 let),  paní Božena Čuprová (93 let), paní Valerie Kaštánková  (92 let) a paní Ludmila Tomášková a Alžběta Chalupníková (90 let). Všem jubilantům byly předány osobně malé dárky a gratulace představitelů MČ.

Listopad

Seniorklub na Kořenského ulici připravil pro své příznivce setkání s J. Franců na téma Jižní Dolomity, besedu s L. Bucherovou o Austrálii, s R. Grycem o Řecku a J. Kolejkou o Severním Rusku. V klubu na Mokré Hoře se pak besedovalo o cestě za pozorováním zatmění Slunce do Tichomoří  s M. Druckmüllerem a J. Vlasákem o Rumunsku.

V listopadu  slavili svá vysoká jubilea tito naši spoluobčané: pan Bohumil Votava, paní Emilie Hutařová  a Justina Abrosijčuková (94 let), pan Vilém Tichý 91 let a devadesátku oslavili pan František Grolig  a paní Zdeňka Štěrbová. 

Prosinec

S Adventem je nerozlučně spojena i mikulášská nadílka, kterou pro veřejnost, tedy všechny děti které přijdou, připravila Řečkovická 13. Besídka se letos uskutečnila 3. prosince tradičně na sokolovně. A protože ve všech předchozích letech byl zájem větší, než byla schopna sokolovna uspokojit, byly i besídky s nadílkou pro všechny malé návštěvníky uspořádány hned dvě – jedna v 10 hodin dopoledne a druhá odpoledne ve 14.30. Na pořadu pohádek a písniček se vystřídali snad všichni ze třináctky, organizačně a finančně se na Mikulášské významně podílel ÚMČ a Sokol Řečkovice, na dárkové balíčky pro děti přispěla tradičně i Pliva-Lachema.

Dne 18. prosince se konaly pro děti z MŠ u budovy radnice již tradiční Řečkovické vánoce..

Závěr roku byl v seniorklubech tradičně skromnější. Na Kořenského ul. si pozvali A. Mádera  k povídání o Maroku, na Mokré Hoře měli besedu s L. Sochorcem o Jordánsku. Činnost v roce 2006 zakončily oba kluby vánočními besedami.

V posledním měsíci roku 2006 oslavili vysoká životní jubilea pan Ján Winkler (93 let), paní Marie Neužilová (92 let) a paní Anděla Močičková (90 let.).

