Zprostředkování kontaktu

V souladu se zákonem č. 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel a rodných číslech a o změně některých zákonů (zákon o evidenci obyvatel), ve znění pozdějších předpisů, lze z  informačního systému evidence obyvatel zprostředkovat kontakt mezi občany prostřednictvím Ministerstva vnitra ČR a to na základě písemné žádosti občana (ČR) staršího 15 let.  
Uvedený kontakt spočívá v písemném oslovení kontaktované osoby, po její jednoznačné identifikaci. 

Ke zprostředkování  slouží Žádost o zprostředkování kontaktu , kterou lze stáhnout na www.stránkách MV ČR  nebo je k dispozici na matrice. Žadatel  (kontaktující osoba) ji vyplní  a uhradí správní poplatek Kč 500,- , nejlépe formou  kolkové známky. Podpis na žádosti musí být ověřen, pokud občan nežádá osobně na úřadě. Žádost může být podána i elektronicky, opatřena elektronickým podpisem, může být podána i   prostřednictvím datové schránky.  
Ministerstvo vnitra, po obdržení žádosti, písemně vyrozumí kontaktující osobu o výsledku hledání pouze v těchto případech:

· kontaktovanou osobu se nepodařilo v informačním systému  evidence obyvatel identifikovat,
· kontaktovaná osoba nemá trvalý pobyt na území ČR,
· kontaktovaná osoba zemřela a zároveň byla ve vztahu ke kontaktující osobě osobou blízkou.

V ostatních případech zašle Ministerstvo vnitra kontaktované osobě informaci o žadateli, ale kontaktovaná osoba nemá povinnost se s touto osobou zkontaktovat. V případě, že se zprostředkování kontaktu neuskuteční, nevzniká nárok na vrácení správního poplatku.   
